

固阳一中 办学理念超前 特色明显



固阳县第一中学校长 蔡有渊
029 志愿团(固阳一中)领航志愿者
志愿者编号:Z029004

内蒙古自治区包头市固阳县第一中学始建于1948年,办学历史悠久,底蕴深厚,是自治区优质普通高中。

学校以开展励志教育、狠抓学生行为习惯养成为先导,以扎实推进“导学讲练”教学模式、构建高效课堂为核心,以精细化管理为保障,全面提高教育教学质量,打造全市办学效益一流的普通高中。

全力建设学科教学基地,有效落实“教学评一致性”教学。学校组织教师定期参与市教研室在各学科基地开展的学科培训。此外,学校在市政协的帮助下,建成了三届共建项目班,市三所重点学校派出多名教师担任项目班任课教师,同时参与培优、励志工作,利用专题讲座、辅导等形式,有效提升了教学水平和学生成绩,学校的办学质量得到不断提升,为学校下一步发展奠定坚实基础。

积极开展课题研究。目前,市级课题《学案导学研究》已在全校范围内推开。结合课题,学校教研组针对学科和学生实际,每名教师确定1-2个课题,制定方案,鼓励教师以多种形式推进校本教研工作开展。

注重学生综合素质培养。德育方面,学校要求全体教师在教学中贯彻落实社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。团委经常性组织志愿者到敬老院、公益机构进行志愿活动,培养学生养好良好品德。励志教育方面,每学期政教处聘请专业指导教师为学生开展励志讲座,激励学生奋发向上。体育方面,学校每天组织开展励志跑操等活动。每年学校也会组织运动会、远足等活动,还积极组织学生参加县里举办的马拉松活动,使学生强健体魄,提升身体素质。

积极开展社团活动。学校团委组建了多种社团,让学生们的课余生活丰富多彩。其中美术社的油画、中国画班定期组织活动,让学生掌握一门技能,为学生高考多条腿走路奠定基础。足球社势头强劲,学校被内蒙古自治区命名为“足球学校”。文学社经常邀请文学方面知名人士讲座,不仅提高了学生的写作水平,也培养了一批真正热爱文学的青少年。广播站也为大学培养了很多播音主持专业的学生。

固阳一中学风浓,教风好,校风良,被评为内蒙古自治区“节能环保示范单位”,多次荣获包头市委、市政府颁发的“包头市普通高中教学质量提升奖”。在包头市教育局对全市普通高考取得优异成绩的单位、备课组进行表彰所设12个奖项中,学校荣获5项荣誉称号,获奖数量位居全市高中学校第一位,荣获“2020年优秀人才培养先进学校”荣誉称号。



爱的成果

029 固阳一中帮扶点
建点时间:2009年10月21日
累计资助学生:195名
正在资助学生:16名
累计接收善款:478710元



■包头市固阳县第一中学校园

公益成果

2020年是不平凡的一年,这一年,029志愿团(固阳一中)在领航志愿者蔡有渊校长的带领下,开展了“妙笔生花”“爱在中秋”“成长驿站”等多种赋能活动。这些活动,让培羽生通过身体力行感受到了志愿服务精神,为学校和社会传播了正能量,使学生和家长看到了共同行动志愿者在繁忙的工作之余还为公益默默付出,弘扬社会正气,传递公益理念,唤醒身边人的公益意识。

2020年5月,学生们返校,029志愿团(固阳一中)承办、组织了“妙笔生花”赋能活动,给高三培羽生提供了好用的、先进的“武器”——巨能写中性笔,助力他们在新冠肺炎疫情期间安心复习、冲刺高考、实现理想。当培羽生手持印有共同行动标识和激励语句——“努力的人生充满无限可能”的巨能写中性笔时,让他们在奋斗的过程中体会到了共同行动想其所想、帮其所需、急其所急,同时获得了爱心人士的爱和鼓舞,力量倍增。

2020年8月,毕业的培羽生依然关心共同行动,并表达了自己的决心。在共同行动帮助下顺利考入呼和浩特民族学院学前教育专业的刘慧媛说,一定会继续好好学习,不忘共同行动、爱心人士和志愿团老师们给予的帮助。共同行动不仅使其成就梦想,更使她学会感恩。大学毕业后一定会加入爱心传递慈善链,将这份爱传递下去,让更多人受益,让共同行动公益事业发扬光大。

2020年9月,一年一度的中秋佳节即将来临,为了让培羽生度过一个甜蜜而快乐的中秋节,029志愿团(固阳一中)积极开展“共同行动·2020爱在中秋”赋能活动。培羽

感受公益魅力 一起成长



■029志愿团(固阳一中)领航志愿者亲自将巨能写中性笔送到高三培羽生手中

生品尝着爱心人士资助的月饼和学校特为他们准备的饺子,高三8班梁玉林作为培羽生代表真诚感谢共同行动基金会及爱心人士的热心捐赠,表示会更加努力,不负爱心人士、共同行动以及学校的培养、老师的教导,将来有能力时一定作为志愿者向共同行动奉献自己的时间、知识、技能和体力,还要成为共同行动鸿雁爱心人士,将爱心永远传承。活动后,培羽生在微信群分享了自己的中秋照片。

2020年10月,九九重阳节,029志愿团(固阳一中)为了让培羽生继承中华民族“敬老爱老”的光荣传统,发扬共同行动服务社会的时代先锋作用,传递公益理念,共建和谐社会。在志愿者教师带领下,培羽生们化身帮助他人的志愿者走进了固阳县聚鑫盛养老院,为老一辈社会建设者送去了冬日的暖阳。培羽生们在养老院一顿忙活,有扫地拖地的,有擦玻璃的,有陪老人唠家常的,还有为老人梳头的。每个人都在为老人们拥有干净的生活环境付出劳动,让老人们感受到来自社会的关怀和温暖。此次“敬老爱老”赋能活动,提高了培羽生参与社会实践和社会服务的意识,为发扬绵延千年的传统美德贡献了力量,弘扬了共同行动帮助他人共同成长的精神。

转眼就要期末考试了,培羽生们压力倍增。共同行动基金会又为他们再添新内容——“成长驿站”赋能活动。共同行动联合清、北等10余所高校志愿者开启“成长驿站”活动,通过书信往来交流,使高校志愿者与共同行动学生建立长期的联系,分享成长中的“苦乐酸甜”。培羽生对大学生活充满向往,有学习上的问题需要请教,有很多话想要倾诉。高校志愿者通过书信帮助共同行动学生提前了解大学生活,探讨专业方向、未来发展、学习方法及经验交流,缓解心中困惑,帮助他们用更加积极向上的心态面对学业及生活压力。每一封书信都承载着培羽生们的希望,看到他们收到回信时颤抖的手,读着回信时含泪的眼以及开心的笑容,认为这个活动是真的成功了!

每项活动有起始时间、有结束时刻,但活动的意义会一直深远地影响着培羽生。共同行动为培羽生开展的这些有意义的活动,让志愿团和培羽生都感受到了共同行动的魅力。这就是真正的“共同行动”!

公益服务大事记

029 志愿团(固阳一中)

- ★5月13日,029固阳一中帮扶点举办“妙笔生花”赋能活动,为11名高三培羽生捐赠学习用品——巨能写中性笔,助力他们积极备考。
- ★7-8月,指导毕业培羽生完善信息,并帮助20余名培羽生注册志愿者,保持与共同行动秘书处联系。
- ★9月24日,举办“共同行动·2020爱在中秋”赋能活动,组织16名培羽生参加中秋联欢晚会,陪伴他们度过甜蜜而快乐的中秋佳节。
- ★10月20日,029志愿团(固阳一中)组织培羽生参加“敬老爱老”感恩活动,带领16名培羽生到敬老院为老人送温暖,关心陪伴老人,发扬学生服务社会的时代先锋作用。
- ★10-11月,分两次组织高一新生召开共同行动宣讲会,欢迎需要帮扶、值得帮扶的农村中学生加入共同行动。
- ★12月2日,积极响应、承办共同行动助学基金会发起的“成长驿站”赋能活动,为16名培羽生提供了与清华大学、北京大学、河北师范大学等高校志愿者书信往来的机会,使中学生与大学生志愿者建立书信联系,答疑解惑、探讨未来,健康成长。



■029志愿团举办“爱在中秋”赋能活动,培羽生在志愿者的陪伴下开心地做游戏